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Sayfa - 2

Edirne merkez ilçenin iki 
mahallesinin dışında (birisi ya-
pım aşamasında) kalan 26 ma-
halle de kütüphane, bilgi mer-
kezi ya da kültür evi bulunma-
maktadır. Bu eksiklik yalnızca 
bir hizmet boşluğu değil, ço-
cukların bilgiye erişim hakkı-
nın ihmalidir. Bu koşullarda, 
“eşitlik” kavramı, “aydınlık 
bir gelecek” söylemi, somut 
karşılığını bulamayan bir te-
menniden öteye geçememek-
tedir.  

Bu eksiklik, çocukların ken-
dilerini geliştirebilecekleri gü-
venli alanlardan uzak kalması-
na ve toplumsal hayata daha 
kırılgan biçimde katılmasına 
neden olmuştur. Dolayısıyla 
çocuk suçluluğunu tartışırken, 
kentte bilgi ve kültürle temasın 
sınırlı kalmasının yarattığı ya-
pısal boşluğu da göz önünde 
bulundurmak kaçınılmazdır.  

Edirne’de 1934 yılında ku-
rulan Halkevi sayısı 1947 yı-
lında 8’e, Halkodalarının sayı-
sı ise 35’e yükselmiştir.1  Kü-
tüphane ve Neşriyat (yayın) şu-
besinin çalışmaları kapsamın-
da, Halkevi koleksiyonunda 
bulunan kitaplar ciltlenerek 
köylerde dolaştırılmak üzere 
‘Köy Okuma Çantaları’ adıyla 
seyyar kütüphaneler oluşturul-
muştur.2  Ayrıca 1979 yılında 
köylerde okuma odalarının 
projelendirilmesi3  çalışmaları 
da gerçekleştirilmiştir. Tüm bu 
faaliyetler, halkın aydınlanma 
yolunda ilerlemesi açısından 

önemli projelerdir.  
Edirne’de en az bir çocuk 

bulunan hane halkının günlük 
gazete ya da aylık/haftalık der-
gi veya mecmua satın alma 
alışkanlığı olan hane oranı 
%1.6 iken, ölçüm bazındaki 
oranı ise %3.8’dir.  

Edirne'de (merkez ve ilçe-
ler dahil) 8 halk kütüphanesi 
bulunmaktadır. Toplam 
289.583 adet kayıtlı kitap ko-
leksiyonu olan kütüphaneler-
den 142.505 kişi faydalanmış 
ve 60.740 materyal ödünç ve-
rilmiştir.4  Kayıtlı üye sayısı ise 
48.993'tür. 2024 yılı verileriy-
le halk kütüphaneleri üye sayı-
sının illerin nüfuslarına oranı 
ile incelediğimizde Edirne nü-
fusunun %11.4’ünün kütüpha-
neye üye olduğu ve bu oran ile 
Türkiye genelinde 36. sırada 
yer aldığı görülmektedir.5  
Edirne’nin çocuk nüfusu 
73.042 olup Edirne Halk Kü-
tüphanesine üye olan öğrenci 
sayısı 10.303 dir. Öğrenci nü-
fusunun halk kütüphanesine 
üye olma oranı da % 14.11 
dir.6   

Edirne’de yaşayan çocukla-
rın sportif faaliyetlerle buluşa-
bilme imkanlarını incelediği-
mizde de şu tablo karşımıza 
çıkmaktadır. Yine çocukların 
salon sporu yapabileceği 3 ka-
palı spor salonu iki mahalle de 
bulunurken 1 yüzme havuzu 
da bir mahallede yer almakta-
dır.  

Gençlik ve Spor Genel İl 

Müdürlüğü tarafından 81 ilde il 
spor merkezleri bünyesinde 
uygulamaya konulan yaz spor 
okullarının sporun topluma 
yaygınlaştırılması surecindeki 
etkisini ölçmek amacıyla yapı-
lan çalışma da 2006 yılında 
yaz spor okullarına devam 
eden sporcu sayısının hedef 
kitle olan 5-18 yaş grubu nü-
fusunun 0,015'ine ancak ula-
şabildiği tespit edilmiştir. Yapı-
lan araştırmaya göre Edir-
ne’de bu oran (0,019) olarak 
gerçekleşmiştir.7   

2013-2014 sezonunda 
Türkiye Futbol Federasyonu 
verilerine göre Edirne’de faal 
amatör sporcu sayısı 
3.293’dür.8   

2017 yılında 6-16 yaş gru-
bundaki çocuk ve gençlere yö-
nelik olarak profesyonel antre-
nörler eşliğinde 24 branşta 
“Yaz Spor Okulu” açılmıştır.9 

Yine İl Müdürlüğü tarafından 
öğrencileri spora yönlendir-
mek amacıyla 9-16 yaş grubu 
öğrencilere yönelik “Okuldan 
Spora”10  ve “Yüzme Bilme-
yen Kalmasın” ve “Mahalle Li-
gi” Projeleri hayata geçirilmiş-
tir.11  

2025 yılında Edirne'de 
“Yaz Mahalle Ligi Projesi” 
kapsamında  9.500 çocuk 
sporla buluşturulmuştur. 12 
branşta yürütülen çalışmalarla 
yaz döneminde 1.533 öğrenci 
spor kurslarına katılım sağla-
mıştır.12  2025 yılı itibariyle 
Edirne Gençlik ve Spor İl Mü-
dürlüğü’ne bağlı spor tesisle-
rinde özel spor kulüpleri, spor 
okullarında değişik branşlarda 
faaliyet gösteren 70 spor oku-
lu ve 3.260 sporcu bulunmak-
tadır.13  Mart 2026 ayı itiba-
riyle müdürlüğün sistemine 
217 kulüp ve 7.614 lisanslı 
sporcu kayıtlıdır.14  

Türkiye Büyük Millet Mecli-
sinde çocukların suça sürük-
lenmesine yol açan nedenlerin 
tüm boyutlarıyla incelenmesi 
amacıyla Kasım 2025 tarihin-
de meclis araştırma komisyo-
nu kurulmuştur. Komisyon bu-
güne kadar 16 toplantı yap-
mıştır. Toplantı tutanakları in-
celediğinde iki toplantı tutana-
ğında “Edirne” adı geçtiği gö-
rülmüştür.  

12 Şubat 2026 tarihinde 
yapılan 10‘ncu toplantı tuta-
nağında Gençlik ve Spor Ba-
kanı Osman Aşkın Bak yaptığı 
konuşmasında; “Edirne'nin 
Karaağaç bölgesinde ve Edir-
ne'nin genelinde hayata geçir-
dikleri projeleri belirtmiş ve 
özellikle Roman mahallelerin-
den gelen sonuçlarda çocukla-
rın okula devama başladıkları, 
aileleriyle iletişimlerinin gelişti-
ği, paylaşmayı sağladıkları, suç 
oranının azaldığı sonuçlarını 
görüyoruz ve kendilerinin de 
öz güveni artıyor, dışlanmış 
hissetmiyorlar, kendilerine 
sporla beraber bir kişilik, bir 
kimlik kazandırıyorlar. Sporda 
başarılı oldukça onlara insanla-
rın ilgi duyduğunu görüyorlar, 
dolayısıyla sporun bu dokunu-
şu çok önemli…” olduğunu 
belirtmiştir. 

26 Şubat 2026 tarihinde 
yapılan 13.toplantı da komis-
yon başkanı Müşerref Pervin 
Tuba Durgut da önemli bir ko-
nuya değinerek; “çocukların 
işlediği ağır suçlarda uygula-
nan ceza sistemini eleştirerek, 
yaşa göre değişen ceza uygula-
malarının adalet duygusunu 
zedelediğini ve kamu vicdanını 
yaraladığını vurgulamıştır. Ay-
nı suç için yetişkinlere verilen 
ağır cezaların, 12–15 ve 15–
18 yaş aralığındaki çocuklar 
söz konusu olduğunda önemli 
ölçüde düşmesi ve infaz süre-
cinde fiilen çok kısa sürelere 
inmesi, mağdur aileleri açısın-
dan büyük bir haksızlık olarak 
görülmektedir. Başkan, bu du-
rumu somutlaştırmak adına 
Edirne’de yaşanan bir olaya 
değinmiş; genç bir kızın akranı 
tarafından öldürülmesine rağ-

men failin çok az bir ceza ala-
cak olmasının, toplumda ceza-
sızlık algısını güçlendirdiğini ve 
adalet sistemine olan güveni 
sarstığını ifade etmiştir. 

Komisyon çalışmaları da, 
çocukların suça sürüklenmesi-
ni önlemek için sosyal destek, 
eğitim, rehabilitasyon ve ada-
let sisteminde dengeli politika-
ların birlikte uygulanması ge-
rektiğini ortaya koymaktadır. 
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Ölçme, Seçme ve Yerleştir-
me Merkezi (ÖSYM) Başkanlı-
ğınca uygulanacak 2026-Aka-

demik Personel ve Lisansüstü 
Eğitimi Giriş Sınavı (2026-
ALES/1) başvuruları başladı. 

ÖSYM'nin internet sitesin-
de yer alan duyuruya göre, 10 
Mayıs'ta düzenlenecek sınavın 
başvuruları 2 Nisan'a kadar 
devam edecek. 

Başvurular, ÖSYM Başvu-
ru Merkezleri aracılığıyla 
Ö S Y M ' n i n  
"https://ais.osym.gov.tr" adre-
sinden ya da ÖSYM Aday İş-
lemleri Mobil uygulamasından 
yapılabilecek. 

Adaylar, 2026-ALES/1'e 
ilişkin kılavuza ÖSYM'nin in-
ternet adresinden ulaşabile-
cek. (aa)

ALES başvuruları başladı



Peygamber efendimiz 
(sav) bir hadislerinde; “Din 
nasihattir” buyurur. 
İslam büyüklerinin/Âlimle-

rinin nasihatlerini bilmek ve 
onlara uygun yaşamak Müslü-
manlar için çok önemlidir, bi-
rihtiyaçtır! Bu sebeple “İma-
mı Gazali’den bazı öğütle-
ri” sizlerle paylaşmak istedim! 
İmâm-ı Gazalî'yi halka tanı-

tan hacımca küçük, fakat tesiri 
bakımından büyük olan eseri 
Eyyühe'l-Veled. Dilimizde    
“Ey Oğul” şeklinde bilinen 
eseridir. 

“Ey Oğul” adlı eser, batıda 
ve doğuda okuma rekoru kı-
ran bir eserdir. "Müslümanın 
yirmi dört saati" demek olan 
bu kitap, ayrıca bir öğüt ve na-
sihatler bütünüdür. Bu çeşit 
çalışmaların tamamında oldu-
ğu gibi, İmam-ı Gazalî'nin bu 
eserinin baş kısmında “İman 
ve İslâm”ın esasları ile birlikte, 
ibadet konuları işlenmektedir. 
Ben, özet olarak ahlâkî bölüm-
leri ve insan eğitimine yönelik 
kısımları aldım. 

- Allah'tan kork  ! 
Ey oğul! Allah'tan nasıl kor-

kulması gerekiyorsa öyle kork. 
O’na kulluk görevini gereği gi-
bi yap. Haram kıldığı şeyler-
den mümkün olduğu nispette 
kaçın. (Tabii ki önce neyin ha-
ram, neyin de helal olduğunu 
öğrenmek lazım) Allah'ın saa-
dete uzanan yolundan ayrıl-
ma. Hayatını düzene sokan 
emirlerini sakın ihmal etme ki, 
yaşayışın sıhhat bulsun, gözle-
rin aydın olsun. Çünkü gizli ve 
kapalı hiçbir şey Allah'tan gizli 
ve kapalı değildir. 

- Ağırbaşlı ol! 
Ey oğul! Ağırbaşlı, terbiyeli, 

saygılı ve nezaketli olmaya çok 
dikkat et ve itina göster. Ancak 
böyle yaparken gurura kapıl-
ma. Sonra senden bu sıfatla 
söz edilir. Halka tepeden bak-
ma. Sonra senden bu sıfatla 
bahsedilir. 

- Boş sözden uzak dur! 
Ey oğul! Aklının hemen ka-

bul etmeyeceği şeyi söyleme. 
Lüzumsuz lâftan, çok gülmek-
ten, şaka ve alaya almaktan, 

din kardeşinle tartışmaktan sa-
kın. Böyle yapmak saygıdeğer-
liği götürür, kin ve düşmanlık 
kapıları açar. 

- Herkese hoşnut dav-
ran! 

Ey oğul! Dostuna da düş-
manına da hoşnutluk göster. 
Başkasına eza (sıkıntı verme) 
ve cefa (zulüm) etmekten ken-
dini alıkoy ve bunu onlardan 
korkup ürktüğün için de yap-
ma. Sadece iyi bir huy olduğu-
nu düşünerek öyle davran. 

- Fitneden sakın!   
Ey oğul! Düşman ülkesinde 

de olsan fitne ve fesat (bölücü-
lük, sıkıntı yapma) çıkarmak-
tan sakın. Kendinden aşağı 
kimselere karşı çoluk çocuğu-
nu, şeref ve itibarını yaygı yap-
ma. 

Malını kendinden fazla kıy-
metli ve üstün tutma. 

- Fazla konuşma!  
Ey oğul! Fazla konuşma. 

Sonra bulunduğun toplulukta 
taşınması güç bir yük olursun. 
Seninle beraber oturana karşı 
âlicenap (bağışlayıcı, şerefli) 
davran. Yanına oturmak iste-
yene güzel, nazik, hareket et. 
Başkasının gözüne dikkatle ba-
kıp durma. 

- Gözü aç ve savurgan 
olma!  

Ey oğul! Kendini iyice sı-
kıntıya sokmuş bir miskin gibi 
gözü aç; mal kıymeti bilme-
yen, ilerisini görmeyen bir se-
fih (zevk ve eğlenceye düşkün) 
gibi savurgan olma. Sana ait 
hakları belirle. Dostuna saygılı, 
düşmanına insaflı ol. 

- Orta yolu tut!   
Ey oğul! Bütün işlerinde or-

ta yolu tut. Çünkü işlerin en 
hayırlısı orta yoldur. Az konuş. 
Karşılaştığın her Müslüman’a 
selâm ver. 

- Yürüyüşüne dikkat et! 
Ey oğul! Ölçülü adımlarla 

yürü, ayaklarını yerde sürükle-
yerek yürüme. Sağa sola baka 
baka yürüme. Etrafı rahatsız 
ederek, başını şunun bunun 
kapısına doğru döndürme. 

- İnsanları iyi tanı!  
Ey oğul! Heveslerine ve 

nefsine uyan aşağılık çukuruna 

yuvarlanır. Zarif görünümlü in-
sanlar fazla ilgini çekmesin, dış 
görünüşe pek aldanma. Çün-
kü insan, kalbiyle, düşüncesiy-
le ve diliyle adamdır, kıyafetiy-
le değil. Benzi sarı, zayıf kim-
seleri hor görme. Çünkü insan 
iki küçük et parçasıyla ölçülür: 
Kalbi ve dili. Öyleyse insanla-
rın bu iki değerinden faydalan-
maya çalış. 

- Nimetlere (yaşamak için 
helal olan her şey) şükret!  Ey 
oğul! Allah’ın verdiği nimete 
daima şükret. 

Sadakayı (yardımı) gizli 
ver! 

Ey oğul! Sadaka verirken 
gizli vermek, kendine bir musi-
bet (bela, felaket) geldiğinde 
bağırıp çağırmayarak, yaygara 
yapmayarak gizlemek gerekir. 
Bir günah işlediğinde ceza gel-
meden hemen tövbe et. Sada-
ka vermek sıddıklar (samimi, 
doğru) nişanıdır. Onlar sıddık-
lar zümresindendir. 

- Ey oğul! Tamahkâr (aç 
gözlü) olma. Kalbin katı ve ka-
ra olur. Çok mal arttırmak için 
hasislik (cimrilik) etme. 

Salih (Mükemmel/iyi) in-
sanların sohbetinde bulun!  

Ey oğul, Âlimlerin (âlimler, 
bilginler) ve Salih insanların 
sohbet ve meclisinde bulun-
mayı elden bırakma.     

- Ey oğul! Dargın ve küsü-
lü (küskün) olanları barıştır ki, 
sen de yarın Kıyamet gününde 
mesrur (sevinçli) ve şad (şirin) 
olasın.                         

Peygamber Efendimiz 
bir hadislerinde şöyle bu-
yurmuşlardır: 

"Bir kimse Ulema ve Salih-
lerin meclis ve sohbetine gider-
se, Cenab-ı Hak o kimsenin 
her bir adımına karşılık kabul 
olunmuş bir Hac sevabı ihsan 
eder." Âlim ve Salih zatlar Al-
lah'ın dostlarıdır. Onları ziyaret 
edenin sevabı Allah'ın evini zi-
yaret edenin sevabı gibidir. 

Musa (AS) münacatında 
(yalvarış, yakarış), "Yâ Rabbi! 
Küsülü iki kişiyi barıştırana ne 
ecir verirsin? Senin rızanı ka-
zanmak için halka zulmetme-
yenlere nasıl bir mükâfat verir-
sin?" diye sordu. 

Hak Teâlâ şöyle buyurdu: 
"Ben de yarın Kıyamet günün-
de O’na selâmet (esenlik) verip 
korktuğundan emin ederim."                        
Müslümanlar olarak bize dü-
şen, bu yüksek ahlakı elde et-
mek için birbirimizi teşvik ede-
lim, yardımcı olalım. Bizim için 
en büyük kazanç bu olacaktır! 

Öyle bir dünyada yaşı-
yoruz ki, kendi kazdığı ku-
yuya düşen bile kendisini 
Yusuf (as) zannediyor! 

DİN/İslam; her sahada in-
sanın hayatını kuşatan bir Dü-
zen, Sistem’dir! Biz Müslüman-
lara düşen her işte/sahada Al-
lah’ın Dinine/ Sistemine uy-
maktır! 

Dostça kalın…

Öyle bir dünyada 
yaşıyoruz ki!
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REMZİ BİŞİ vefat etti. 
Merhum Hasip Bişi ve Merhume Fatma Bişi’nin oğlu, Naide 

Bişi’nin eşi, Gamze Can’ın babası, Sebahat Tekel, Mithat Bişi, 
Mehmet Bişi ve Sibel Atsürer’in kardeşleri, Nisa Can’ın dedesi, 
Ahmet Can’ın kayınpederi, 60 yaşındaki Remzi Bişi vefat etti. 

Cenazesi Çarşamba günü Sarı Camii’nde kılınan öğle na-
mazının ardından Acı Çeşme Mezalığı’na defnedildi. 

 
NAİL AÇAN vefat etti. 
Yaşar Açan’ın eşi, Göksel Açan, Gürsel Açan 

ve Necmiye Yılmaz’ın babaları, Kıyık esnafların-
dan berber 79 yaşındaki Nail Açan vefat etti. 

Cenazesi Çarşamba günü Kıyık Yeni Ca-
mii’nde kılınan öğle namazının ardından Yenişe-
hir Mezarlığı’na defnedildi. 

 
MEHMET ALİ CERAN vefat etti. 
Nadigar Ceran’ın eşi, Nur Ceran’ın babası, Tu-

rizm İl Müdürlüğü’nden emekli 68 yaşındaki Meh-
met Ali Ceran vefat etti. 

Cenazesi Çarşamba günü Eski Camii’nde kılı-
nan öğle namazının ardından Yenişehir Mezarlı-
ğı’na defnedildi. 

Edirne'nin Lalapaşa ilçesinde yasa dışı köpek üretimi yapan 
çiftlik sahibine 2 milyon 144 bin lira idari para cezası uygulandı. 

Jandarma ekiplerince 12 Mart'ta bir köpek çiftliğine yönelik 
operasyonda izinsiz üretim yaptığı tespit edilen C.N'ye, "tarım ara-
zisine izinsiz yapı yapmak" suçundan 1 milyon lira, "yasa dışı kö-
pek üretimi" suçundan ise köpek başına 13 bin liradan toplam 1 
milyon 144 bin lira ceza kesildi. 

Şüpheli hakkında kaçak yapılaşma gerekçesiyle de işlem yapıl-
dığı belirtildi. 

Doğa Koruma ve Milli Parklar Müdürlüğü ekiplerince, işkence 
yapıldığı ve zorla çiftleştirme uygulandığı tespit edilen 40 köpekle 
ilgili idari yaptırım da uygulanacağı bildirildi. 

Olay 
Edirne İl Jandarma Komutanlığı ekipleri, 12 Mart'ta Tuğlalık 

köyünde izinsiz köpek üretimi yapıldığı ihbarı üzerine C.N'ye ait 
çiftlikte arama gerçekleştirmiş, çiftlikte bulunan 88 köpeğe el ko-
nulmuştu. 

Doğa Koruma ve Milli Parklar Müdürlüğü ekiplerince alınan kö-
pekler, tedavi, bakım ve sağlık kontrolleri için Edirne Sokak Hay-
vanları Barınma Evi'ne götürülmüştü. (aa)

Köpek çiftliğine rekor ceza
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Balıkesir’de düzenlenen 
Türkiye Boccia Şampiyona-
sı’nda Edirne’yi temsil eden 
genç sporcu Kadir Berke Öz, 
ilk maçında galibiyetle başladı. 

23-29 Mart tarihleri arasın-
da Balıkesir’de gerçekleştirilen 
Türkiye Boccia Şampiyona-
sı’nda Edirne’yi, Gençlik ve 
Spor Kulübü sporcusu Kadir 
Berke Öz ferdi olarak temsil 
ediyor.  

BC3 kategorisinde müca-
dele eden Öz, turnuvadaki ilk 
karşılaşmasını İzmir ekibine 
karşı oynadı. 

Zorlu geçen mücadelede 
rakibini 5-4’lük skorla mağlup 
eden genç sporcu, şampiyona-
ya moralli bir başlangıç yaptı. 
Müsabakaların hafta boyunca 

devam edeceği şampiyonada, 
Türkiye genelinden 17 ilden 
toplam 139 sporcu mücadele 

ediyor. 
Kadir Berke Öz’ün antre-

nörlüğünü ise Trakya Üniversi-
tesi’nden Serra Kızıl ve Metin 
Gül üstleniyor. Edirne’de Boc-
cia branşında önemli bir adım 
atan Öz, özellikle BC3 katego-
risinde ilin tek sporcusu olarak 
dikkat çekiyor. 

EDİRNE’YE YENİ BİR 
BRANŞ KAZANDIRDI 
Kadir Berke Öz, Boccia 

sporunda elde ettiği başarıyla 
Edirne’de bu branşın gelişimi-
ne öncülük ederken, aynı za-
manda genç sporcular için de 
ilham kaynağı oluyor. Öz’ün 
performansı, kentte engelli 

sporlarına olan ilgiyi artırması 
açısından da büyük önem taşı-
yor. Haber Merkezi  

21 Mart Dünya Ormancılık 
Günü ve Orman Haftası ile 22 
Mart Dünya Su Günü kapsa-
mında Küçük Şeyler Anaoku-
lunda farkındalık etkinliği ger-
çekleştirildi. TEMA Vakfı Edirne 
İl Temsilcisi Şirin Çoğal, “Su 
kaynaklarımızın korunması, or-
man varlığımızın artırılması ve 
toprağımızın gelecek nesillere 
sağlıklı şekilde aktarılması bü-
yük önem taşımaktadır. Bu bi-
linç ancak eğitimle ve küçük 
yaşlarda kazanılan farkındalıkla 
mümkündür” dedi.  

TEMA Vakfı Edirne İl Tem-
silcisi Şirin Çoğal, 21 Mart Dün-
ya Ormancılık Günü ve Orman 
Haftası ile 22 Mart Dünya Su 
Günü kapsamında farkındalık 
etkinliği düzenlediklerini belirtti. 
Çoğal, “21 Mart Dünya Or-
mancılık Günü ve Orman Haf-

tası ile 22 Mart Dünya Su Gü-
nü’nün; doğal varlıklarımızın 
korunması, iklim kriziyle müca-
dele, erozyonla mücadele ve 
sürdürülebilir yaşam alışkanlık-
larının yaygınlaştırılması bakı-
mından güçlü bir toplumsal far-
kındalık zemini oluşturduğuna 
inanıyoruz” dedi.  

Küçük Şeyler Anaokulu’nda 
gerçekleştirilen eğitim ve farkın-
dalık etkinliğinde yaklaşık 120 
öğrenciye ulaşıldığını kaydeden 
Çoğal, etkinlik süresince öğren-
cilere ormanların iklim düzenle-
yici rolü, biyolojik çeşitliliğin ko-
runmasındaki önemi ve yaşam 
için vazgeçilmez olduğu, ağaç-
landırma çalışmalarının eroz-
yonla mücadeledeki etkisi ve 
gelecek nesiller için taşıdığı de-
ğer, suyun sınırlı bir doğal kay-
nak olduğu, su döngüsü ve bi-

linçli su tüketiminin gerekliliği, 
doğal varlıkların korunmasının 
bireysel sorumluluklarla başla-
dığı yönünde uygulamalı anla-
tımlar gerçekleştirdiklerini kay-
detti.  

Etkinlik kapsamında ayrıca, 
Hayrettin Karaca’nın doğaya 
adanmış yaşamı, Türkiye’de 
çevre hareketine kazandırdığı 
değerler ve doğa koruma mü-
cadelesi öğrencilerle paylaşıla-
rak çocuklarda doğa sevgisi ve 
çevre sorumluluğu bilincinin er-
ken yaşta oluşturulmasının öne-
minin vurgulandığı kaydedildi.  

Çoğal açıklamasında, “Gü-
nümüzde iklim krizi, kuraklık, 
su stresi ve toprak kaybı gibi 
çevresel sorunlar giderek derin-
leşmektedir. Bu süreçte, su kay-
naklarımızın korunması, orman 
varlığımızın artırılması ve topra-
ğımızın gelecek nesillere sağlıklı 
şekilde aktarılması büyük önem 
taşımaktadır. Bu bilinç ancak 
eğitimle ve küçük yaşlarda ka-
zanılan farkındalıkla mümkün-
dür. Çocuklarımızın doğaya 
karşı geliştirdiği duyarlılık, sür-
dürülebilir bir gelecek adına en 
büyük umudumuzdur.” ifadele-
rine yer verdi. Haber Merkezi 

Kadir Berke Öz ilk maçını kazandı

Miniklere orman ve su bilinci anlatıldı

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı, 2015 yılında 
atık yağların lavaboya, kanalizasyona dökülmesini yasaklayan 
"Bitkisel Atık Yağların Kontrolü Yönetmeliği"nde değişiklik ha-
zırlığı yapıyor. Bakanlığın atık bitkisel yağların lavaboya dökül-
mesini yasaklayan yönetmelikte hazırladığı değişiklikle, bu yağ-
ların marketlerde toplanarak geri dönüşüme kazandırılması 
sağlanacak. 

Bakanlığa bağlı Çevre Yönetimi Genel Müdürlüğünün, bit-
kisel atık yağların oluşumundan bertarafına kadar çevre ve in-
san sağlığına zarar vermeden yönetiminin sağlanması için ha-
zırladığı "Bitkisel Atık Yağların Kontrolü Yönetmeliği" 2015'te 
yürürlüğe girdi. 

Aynı tarihte konutlardan kaynaklanan bitkisel atık yağların 
lavaboya, kanalizasyona, denize, toprağa veya herhangi bir alı-
cı ortama dökülmesi de yasaklandı. 

Gelişen ihtiyaçlar, çevre dostu yaklaşımları yaygınlaştırmak, 
atıkların dönüşümünü artırmak ve döngüsel ekonomi çalışma-
larına katkı sağlamak için yeni uygulamaları inceleyen Bakan-
lık, bu yönetmelik çerçevesinde yeni tedbirleri hayata geçirme-
ye hazırlanıyor. 

Taslak şekli verilen yeni düzenleme, sektör ve sivil toplum 
kuruluşları temsilcilerinden gelen talepler doğrultusunda düzen-
lendi ve ikinci kez kurum görüşüne açıldı. Yapılacak değişiklik-
ler kapsamında zeytin, ayçiçeği, mısır, pamuk, soya, kanola ve 
aspir gibi yağlı tohumlardan elde edilen bitkisel yağların kulla-
nım sonrası oluşan atıkları daha etkin bir şekilde değerlendirile-
cek. 

Hazır yemek firmaları, restoranlar, kafeler, kamu kurumları 
ve hanelerden kaynaklanan bitkisel atık yağların, geri kazanım 
tesislerinde işlenerek, başta biyodizel olmak üzere alternatif 
enerji kaynaklarına dönüştürülmesinin yaygınlaştırılması sağla-
nacak. 

Türkiye'de halihazırda bu atıklardan elde edilen biyodizel, 
motorine binde beş oranında harmanlanarak yakıt olarak kul-
lanılıyor. Yapılacak yeni düzenlemeyle birlikte mevcut uygula-
malar günün ihtiyaçları doğrultusunda kapsamlı şekilde revize 
edilecek. 

 
MARKETLERDE TOPLAMA NOKTASI KURULACAK 

Yeni düzenlemeyle Sürdürülebilir Havacılık Yakıtı (SAF) üre-
timinin önü açılacak. Bitkisel atık yağlardan elde edilen ürünle-
rin yalnızca kara yolu taşımacılığında değil, havacılık sektörün-
de de değerlendirilmesi mümkün hale getirilecek. 

Ayrıca, Enerji Piyasası Düzenleme Kurumu tarafından izin 
verilen diğer biyoyakıt türlerinin üretimine de imkan sağlana-
cak. 

Özellikle hanelerden kaynaklanan bitkisel atık yağların lava-
bolara dökülmesi sonucu oluşan çevre kirliliğinin önüne geç-
mek amacıyla, market gibi satış noktalarında da atık yağ topla-
ma sistemleri kurulacak. Bu sayede vatandaşların atık yağlarını 
daha kolay teslim edebilmesi ve toplama oranlarının artırılması 
sağlanacak. 

Planlanan düzenlemeyle sadece bitkisel atık yağlar değil, 
hayvansal atık yağlar ve yağ içeren diğer atıkların da geri kaza-
nım süreçlerinde değerlendirilmesine olanak tanınacak. 

Kurum görüşlerinin ardından Çevre, Şehircilik ve İklim De-
ğişikliği Bakanı Murat Kurum'un onayına sunulacak yönetmelik 
değişikliklerinin, Resmi Gazete'de yayımlanarak yürürlüğe gir-
mesi bekleniyor. Yeni düzenlemeyle hem çevre kirliliğinin azal-
tılması hem de atıkların ekonomiye kazandırılması için önemli 
bir adım atılmış olacak. (aa)

Atık yağlar toplanacak

GAZETESÝ



Edirne’de 18–24 Mart Yaş-
lılar Haftası kapsamında huzur-
evi sakinlerinin hazırladığı el 
emeği ürünler açılan sergiyle 
vatandaşlarla buluştu. Aile ve 
Sosyal Hizmetler İl Müdürü 
Harun Tohumcu, “Biz Aile Ba-
kanlığı olarak kadın, erkek, 
yaşlı, çocuk ve 7’den 70’e tüm 
vatandaşlarımızın yanındayız. 
Her türlü hizmetlerle yardım 
ediyoruz. Yaşlılar Haftası dola-

yısıyla da birçok etkinlik düzen-
liyoruz” dedi. 

Kentteki bir alışveriş merke-
zinde açılan sergide kurdeleyi 
Edirne Valisi Yunus Sezer’in eşi 
Canan Sezer ve Aile ve Sosyal 
Hizmetler İl Müdürü Harun To-
humcu kesti. Edirne merkez ve 
Uzunköprü ilçesindeki huzu-
revlerinde kalan huzurevi sa-

kinleri tarafından hazırlanan el 
emeği göz nuru eserler sergide 
yer aldı. Açılış kurdelesinin ke-
silmesinin ardından Canan Se-
zer stantları gezerek vatandaş-
larla sohbet ederek ürünleri in-
celedi. Aile ve Sosyal Hizmetler 
İl Müdürü Harun Tohumcu da 
yaşlılar haftasında her yıl gele-
neksel olarak sergi düzenledik-
lerini ifade ederek 18–24 Mart 

Yaşlılar Haftasını kutladı.  
 

“Boş zamanlarını güzel  
geçiriyorlar” 

Tohumcu, şunları kaydetti: 
“Biz Aile Bakanlığı olarak 

kadın, erkek, yaşlı, çocuk ve 
7’den 70’e tüm vatandaşları-
mızın yanındayız. Her türlü hiz-
metlerle yardım ediyoruz. Yaş-
lılar Haftası dolayısıyla da bir-

çok etkinlik düzenliyoruz. Bu 
sergimiz artık geleneksel hale 
geldi. Her yıl Yaşlılar Hafta-
sı’nda sağlıklı bir şekilde yaş 
alan büyüklerimizin el emeği, 
göz nuru ürünlerini bu avmde 
sergiliyoruz, görücüye çıkarıyo-
ruz. Bu anlamda yaşlılarımız 
yapmış olduğu ürünlerden do-
layı mutluluk duyuyorlar, bizler 
de onları görünce çok mutlu 
oluyoruz. Boş zamanlarını ne 
kadar güzel geçirdiklerini görü-
yoruz. Bu anlamda üç tane hu-
zurevimizin ürünleri var bura-
da. Uzunköprü Çağlanur Uçar 
Yaşlı Bakım ve Rehabilitasyon 
Merkezi, Uzunköprü Süleybe-
Şefik Öztürk Huzurevi ve Edir-
ne Huzurevi sakinlerinin yaptı-
ğı ürünler var burada. Büyük-
lerimizin yapmış olduğu el 
emeği ürünler var. Bunları ser-
giliyoruz.” Haber Büşra Akıllı  

Trakya Üniversitesi Senatosu, 
Balkan Savaşları'nın kahraman şe-
hitlerini anmak amacıyla savunma 
hatlarındaki Hıdırlık Tabya'da top-
landı. Trakya Üniversitesi Rektörü 
Prof. Dr. Mustafa Hatipler, “Tarih 
yalnızca geçmişi anlatmaz, aynı 
zamanda geleceğe yön verir. Aynı 
hataları tekrarlamamak ve daha 
güçlü yarınlar inşa etmek için geç-
mişten ders çıkarmalıyız" dedi. 

Trakya Üniversitesi Rektörü 
Prof. Dr. Mustafa Hatipler, tabya-
daki toplantıda yaptığı konuşma-
da, Balkan Savaşları'nın yıldönü-
münde başta Gazi Mustafa Kemal 
Atatürk ve Milli Mücadele'de can 
veren şehitleri rahmetle andığını 

belirtti. 
Tabyaların bir savunma hattın-

dan öte büyük mana taşıyan yapı-
lar olduğunu vurgulayan Hatipler, 
"Bu tabyaların sadece bir tuğla du-
vardan ibaret olmadığını, bunun 
arkasında, bunun içinde saklı olan 
anlamın bizim için çok büyük bir 
mana, çok büyük bir anlam oldu-
ğunu bir kere daha ifade ediyo-
rum." dedi. 

Hatipler, Balkan Savaşları'nın 
unutulmadığını ve unutulmayaca-
ğının altını çizdi. 

Ülkelerin savaş kazanıp, savaş 
kaybedebileceklerini ancak bir sa-
vaşı gerçek manada kaybetmenin 
izleri unutmakla gerçekleşeceğini 

vurgulayan Hatipler, "1913 mart 
ayında Edirne'yi kaybettik, Edirne 
düştü ama Edirne bu teslimden 
çok kısa bir süre sonra, ağustos 
ayında Mustafa Kemal'in de içinde 
bulunduğu Enver Paşa'nın komu-
tasındaki ordunun Çatalca'dan çı-
karak adım adım gelerek bir gece 
Havsa'da kalarak, Havsa'da kal-
dıktan sonra da ertesi sabah er-
kenden Edirne'yi alarak kurtuldu-
ğu tarihi de Ağustos 1913’ü de ha-
yırla, güzelliklerle yad etmemiz ge-
rekiyor. Tarih yalnızca geçmişi an-
latmaz, aynı zamanda geleceğe 
yön verir. Aynı hataları tekrarla-
mamak ve daha güçlü yarınlar in-
şa etmek için geçmişten ders çıkar-
malıyız." diye konuştu. 

Hatipler, Balkanlar'la ilişkilerin 
tarihi ve kültürel bir sorumluluk ta-
şıdığına da işaret etti. 

Rektör Hatipler'in yanı sıra se-
nato üyesi rektör yardımcıları, de-
kanlar, yüksekokul müdürleri, öğ-
retim üyeleri, 174. Alaya ait, üze-
rinde kan lekelerinin bulunması 
nedeniyle "kanlı sancak" olarak 
anılan sancağa karanfil bıraktılar. 
(aa)

Yaşlıların marifetleri sergilendi

Edirne Belediye Başkanı Filiz Gencan, 26 Mart Balkan Şe-
hitlerini Anma Günü dolayısıyla yayımladığı mesajda, Edirne 
Müdafii Şükrü Paşa ve kahraman askerlerin gösterdiği destansı 
direnişin Türk tarihinin en onurlu sayfalarından biri olduğunu 
vurguladı. Başkan Gencan, 113 yıl önce Balkan Harbi’nin en 
zorlu günlerinde sergilenen direniş ruhunun, bugün modern 
Edirne’yi inşa ederken en büyük rehberleri olduğunu ifade etti. 

Belediye Başkanı Filiz Gencan mesajında şu ifadelere yer 
verdi: 

"Tarihin en hüzünlü ama bir o kadar da kahramanca müca-
delelerinden biri olan 26 Mart, Edirne’nin vatan toprağına duy-
duğu sarsılmaz sadakatin en büyük kanıtıdır. Şükrü Paşa ko-
mutasındaki ordumuzun ve Edirne halkının; açlığa, hastalığa ve 
ağır kış şartlarına rağmen gösterdiği o direnç, bizlerin bugün bu 
topraklarda özgürce yaşamasının temelidir. Şehitlerimizin ka-
nıyla sulanan bu kadim şehri, onların mirasına layık bir şekilde 
geleceğe hazırlamak en büyük sorumluluğumuzdur." 

Balkan Harbi sırasında yaşanan büyük göç dalgalarının ve 
toplumsal trajedilerin hafızalardaki yerini koruduğunu belirten 
Başkan Filiz Gencan, o dönemde çekilen acıların bugün barışın 
ve bir arada yaşama kültürünün ne kadar hayati olduğunu bir 
kez daha hatırlattığını ifade etti. Gencan, geçmişin derin izlerini 
yüreklerinde taşıyarak milli birliği her daim diri tutacaklarını ve 
Edirne’yi Cumhuriyetin ışığında huzur dolu bir geleceğe taşıma 
kararlılığında olduklarını kaydetti. 

Mesajını tüm şehitler için rahmet dileyerek noktalayan Filiz 
Gencan: "Başta Ulu Önderimiz Gazi Mustafa Kemal Atatürk ve 
silah arkadaşları olmak üzere, Edirne’yi müdafaa eden Şükrü 
Paşa’yı ve vatan toprağı için canını feda eden tüm aziz şehitle-
rimizi rahmet, minnet ve saygıyla anıyorum. Ruhları şad olsun” 
ifadelerini kullandı. Haber Merkezi  

Edirne Belediyesi Halk Kafe’de bir bardak çay, 5 liradan satı-
şa sunuluyor.  

Fatih Mahallesi Muammer Aksoy Caddesi Vali Konağı karşı-
sında bulunan Halk Kafe, uygun fiyata satılan yiyecek ve içecek-
leriyle açıldığı günden bu yana yoğun ilgi görüyor. Halk Kafe, 
özellikle emeklilerin bir araya gelip sohbet ettiği, nefes aldığı bir 
buluşma noktası haline geldi. Halk Kafe’de 5 liradan satılan bir 
çay, en çok satılan ürünler arasında yer alıyor.  

Edirne Belediyesinden yapılan açıklamada, şu ifadelere yer 
verildi: 

“Herkes için ulaşılabilir sosyal alanlar oluşturmaya devam 
ediyoruz. İlgi gösteren tüm hemşehrilerimize teşekkür ediyoruz. 
Tüm hemşehrilerimizi bekliyoruz.” Haber Ergin Yıldız  

‘Edirne’nin direniş ruhu 
geleceğimizin teminatıdır’

Halk Kafe’de çay 5 lira

TÜ Senatosu Hıdırlık Tabya'da toplandı
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İLAN 
EDİRNE BELEDİYE BAŞKANLIĞINDAN 

Edirne Belediyesi Kakava-Hıdırellez Şenlikleri (5-6 Mayıs 2026) süresince 5 adet 
teşhir/tanıtım/satış stantlarının kurulması ve işletilmesi işi ile 665. Tarihi Kırkpınar Yağlı 
Güreşleri Festivali (2-3-4-5 Temmuz 2026) süresince 2 adet çay bahçesi, 4 adet iç bü-
fe, 40 adet teşhir/tanıtım/satış stantları, çocuk oyun grubunun kurulması ve işletilmesi 
işi 2886 sayılı Devlet İhale Kanunu’nun 45. maddesine göre Açık Teklif (Artırma) Usulü 
ile ihaleye konulmuştur. 

Tahmini kira bedeli, ihale konusu her iki iş için toplam 890.000,00-TL+KDV 
Geçici Teminat 26.700,00-TL  
İHALEYE KATILACAK OLANLARDAN İSTENECEK BELGELER 
a-) Gerçek kişilerden; üzerinde Türkiye Cumhuriyeti kimlik numarası yazılı nüfus 

cüzdanı fotokopisi, 
b-) Türkiye’de tebligat için adres beyanı gösteren belge, irtibat için telefon ve varsa 

faks numarası ile elektronik posta adresi ve aktif edilmiş UETS adresi, 
c-) Tüzel kişilerden; Ticaret ve Esnaf Odalarından alacakları “Oda Sicil Kayıt Sureti 

Belgesi” ve imza sirküleri  (ihale günü geçerli), 
ç-) Dernek olması halinde dernek tüzüğünün onaylı fotokopisi, dernek karar defteri-

nin onaylı fotokopisi, faaliyetine devam ettiğine dair belge,   
d-) İhaleye vekâleten katılmak isteyenlerden, ihaleye katılmaya ilişkin olarak vekil 

adına düzenlenmiş ve ihale günü de geçerli olacak şekilde düzenlenmiş noter onaylı ve-
kâletname, 

e-) İsteklinin ortak girişim olması halinde noterden onaylı ortak girişim beyannamesi 
ve eki ortaklık sözleşmesi (ihale günü geçerli), 

f-) Talipli ihale öncesi yer görme belgesi imzalayacaktır. Belge örneği Emlak ve İs-
timlak Müdürlüğünden temin edilebilir. 

g-) İsteklilerin 2886 sayılı Devlet İhale Kanunu’nun 6’ncı maddesinin 2’nci fıkrasına 
istinaden yasaklı olmadıklarına dair yazılı beyanı, 

ğ-) İsteklilerin geçici teminatı nakit olarak Edirne Belediye Başkanlığı veznelerine ya-
tırdıklarına dair makbuz veya Edirne Belediye Başkanlığı banka hesaplarına yatırdığı-
na dair banka dekontu veya süresiz ve limit içi teminat mektubu aslı dosyasına konula-
caktır. 

h-) İsteklilerin en az 50 adet sigortalı personel çalıştırıldığını gösteren belge. 
ı-) Belediyemiz Mali Hizmetler Müdürlüğü’nden ihale ilan tarihinden sonra alınmış 

borcu yoktur belgesi. 
i-) Vergi borcu bulunmadığına dair ilgili Vergi Dairesinden, ihale ilan tarihinden son-

ra alınmış belge. 
j-) Sosyal Güvenlik Kurumu prim borcu bulunmadığına dair ilgili Sosyal Güvenlik Ku-

rumu İl Müdürlüğünden, ihale ilan tarihinden sonra alınmış belge. 
k-) Şartname bedeli yatırdığına dair makbuz (5.000,00-TL)  
İstekliler ihale öncesi şartname ve eklerinin her bir sayfasını “okudum, anladım ve 

kabul ediyorum” yazarak imzalı bir şekilde teslim edecektir.  
İhale şartnamesi her gün mesai saatlerinde Emlak ve İstimlak Müdürlüğünde bedel-

siz görülebilir veya 5.000,00-TL bedel karşılığında temin edilebilir. Şartname bedelinin 
ihale gününden 1 gün önce mesai saati bitimine kadar yatırılması gerekmektedir. İhale-
ye katılabilmek için şartname bedelinin yatırılmış olması zorunludur.   

2886 sayılı D.İ.K. nun 29. maddesi gereğince İhale Komisyonu ihaleyi yapıp yap-
mamakta serbesttir. 

İhale 07/04/2026 Salı günü Saat: 14.30’da Belediye Encümen Salonunda yapıla-
caktır. (Atatürk Kültür Merkezi-Atatürk Mahallesi, Şükrüpaşa Caddesi, No:24/1b)   

İlan olunur. 

Zafer Partisi Edirne İl Başkanı Serkan Konak, Balkan Harbi’nin sadece 
bir askari yenilgi olmadığını belirtti. Konak, “Bugün yapılması gereken; geç-
mişin hatalarını inkâr etmek ya da romantize etmek değil, o hatalarla yüz-
leşmek ve aynı zamanda Edirne’nin geri alınışındaki o milli ruhu yeniden in-
şa etmektir. Çünkü tarih, ibret alınmadığında tekerrür eder; ancak doğru 
okunduğunda yol gösterir” dedi. 

Zafer Partisi Edirne İl Başkanı Serkan Konak, 26 Mart Balkan Şehitlerini 
Anma Günü dolayısıyla yaptığı açıklamada, Balkan Harbi’nin millete ağır 
bedeller ödeten tarihsel bir gösterge olduğunu belirtti. Konak, “155 gün sü-
ren Edirne Muhasarası, bu çöküşün en somut ve en acı tezahürlerinden biri-
dir. Payitahtlık yapmış bir şehir, kötü yönetimin, stratejik öngörüsüzlüğün ve 
hazırlıksızlığın bedelini ödemiştir. Ancak bu karanlık süreç, aynı zamanda bir 
uyanışın da başlangıcı olmuştur” dedi. 

Konak, açıklamasında şunları kaydetti:  
“İttihat ve Terakki Cemiyeti öncülüğünde şekillenen milli refleks, bozgu-

nun yarattığı dağınıklığı toparlama iradesiyle birleşmiş; İkinci Balkan Savaşı 
ile Edirne’nin yeniden vatan topraklarına katılması sağlanmıştır. Bu yalnızca 
askeri bir başarı değil; milletin kendi kaderine sahip çıkma iradesinin yeni-
den tecelli etmesidir. Enver Paşa’nın liderliğinde yürütülen bu süreç, dağılmış 
bir ordunun ve kırılmış bir millet psikolojisinin nasıl yeniden ayağa kaldırıla-
bileceğinin somut örneğidir. 

Aynı dönemde Edirneli hemşerimiz Posta ve Telgraf Nazırı Talat Paşa’nın, 
ordu içindeki hizipçi subaylar neticesinde bulunduğu kabinenin istifası ve ar-
dından paşamızın makam ve mevkilerden azade bir Türk ve bir Edirneli ola-
rak gönüllü cepheye katılması; yönetenlerle yönetilenler arasındaki mesafe-
nin kapandığı, millet-devlet bütünleşmesinin sağlandığı bir ruh halini yansıt-
maktadır. Bu ruh, yalnızca komuta kademesinde değil, Edirne halkının dire-
nişinde, fedakârlığında ve yeniden toparlanma azminde de kendini göster-
miştir. 

Edirne’nin geri alınmasının ardından Mehmet Şükrü Paşa’nın esaretten 
dönüşü sırasında halkın gösterdiği tepki ise son derece anlamlıdır. Bu tepki, 
yalnızca bir komutana değil; devleti bu noktaya sürükleyen öngörüsüz, basi-
retsiz ve milletin gerçekliğinden kopuk yönetim anlayışına yönelmiş tarihsel 
bir hesaplaşmadır. 

Zira Balkan bozgununun temelinde; liyakatin terk edilmesi, devlet kad-
rolarının hizipçilikle parçalanması, ordunun siyasi hesaplara alet edilmesi ve 
karar alma mekanizmalarının gerçeklikten kopması yatmaktadır. Saraya ya-
kınlıkla yükselen, yetkinlikten uzak kadrolar; devletin en kritik anlarında mil-
letin kaderini belirlemiş ve bu durum felaketi kaçınılmaz kılmıştır. 

Bu çöküşün sonuçları yalnızca cephede değil, sembollerle de milletin ha-
fızasına kazınmıştır. 93 Harbi sonrasında Yeşilköy’e kadar ilerleyen düşman 
kuvvetleri ve burada dikilen Ayastefanos Rus Abidesi, bir devletin egemen-
lik iddiasının nasıl aşındığını gösteren açık bir utanç vesikasıdır. 

Mahmut Şevket Paşa’ya atfedilen “Bizans’ın burcunda oturan baykuş” 
sözü ise bu tükenmişliğin sembolik bir ifadesidir. 

Tarih burada çok net bir uyarı yapmaktadır: Devletler, dış düşmanlardan 
önce iç zaaflar nedeniyle çöker. Bugün de benzer risklerin farklı biçimlerde 
karşımıza çıktığını görmek zorundayız. Jeopolitik gelişmeleri doğru okuya-
mayan, sınır güvenliğinde zafiyet yaşayan, demografik yapıyı kontrolsüz po-
litikalarla dönüştüren ve ekonomik bağımlılık ilişkilerine sürüklenen bir yapı; 
tarihsel olarak yaşadığımız kırılmaların günümüzdeki izdüşümüdür. 

Ancak tarih sadece bir çöküş hikâyesi değildir. Aynı zamanda bir diriliş 
iradesidir. Edirne’nin İkinci Balkan Savaşı ile geri alınması, milletin topar-
lanma gücünü, ortak hedef etrafında kenetlenme kapasitesini ve milli bilin-
cin dönüştürücü etkisini açıkça göstermiştir. Balkan bozgunu bize iki temel 
ders vermektedir: İlki; milletinden kopan, liyakati terk eden ve gerçeklikten 
uzaklaşan yönetimlerin kaçınılmaz olarak çökeceği, İkincisi ise; milli bilinç, 
kararlılık ve ortak irade ile en ağır yenilgilerin dahi aşılabileceğidir. 

Bugün yapılması gereken; geçmişin hatalarını inkâr etmek ya da roman-
tize etmek değil, o hatalarla yüzleşmek ve aynı zamanda Edirne’nin geri alı-
nışındaki o milli ruhu yeniden inşa etmektir. Çünkü tarih, ibret alınmadığın-
da tekerrür eder; ancak doğru okunduğunda yol gösterir. 

Bu duygu ve düşüncelerle; Edirne Muhasarası’nda ve Balkan Savaşla-
rı’nda şehit düşen tüm kahramanlarımızı rahmetle anıyor, aziz hatıraları 
önünde saygıyla eğiliyoruz.” Haber Merkezi 

Basın:2430365

‘Geçmişteki hatalarla yüzleşmeliyiz’
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Edirne’de sanayi sitesindeki 
pimapen dükkanında çıkan ve 
bitişikteki orman malzemeleri 
imalathanesine sıçrayan yan-
gın, itfaiye ekiplerince söndürül-
dü. 

Edirne Sanayi Sitesi'nde bu-
lunan bir pimapen dükkanında 
henüz belirlenemeyen nedenle 
yangın çıktı. İhbar üzerine olay 
yerine itfaiye, polis, sağlık ve 
Trakya Elektrik Dağıtım AŞ 

(TREDAŞ) ekipleri sevk edildi. 
Yangın, kısa sürede bitişikteki 

orman malzemeleri imalathane-
sine sıçradı. İtfaiye ekiplerinin 

müdahalesiyle yangın söndürül-
dü. 

Edirne Valisi Yunus Sezer, 
Edirne Belediye Başkanı Filiz 
Gencan ve Edirne Emniyet Mü-
dürü Muhittin Ayhan da olay 
yerine gelerek çalışmaları takip 
etti, ekiplerden bilgi aldı. Yangın 
nedeniyle sanayi sitesindeki di-
ğer iş yerlerinin sahipleri de böl-
geye geldi. Öte yandan orman 
malzemeleri imalathanesindeki 
köpek yavrusu, dumandan etki-
lenmemesi için dışarı çıkarıldı. 
Yangında iş yerlerinde hasar 
oluştu. (aa) 

Edirne’de korkutan yangın
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DSİ Emekli Bölge Müdür 
Yardımcısı Yüksek Makine Mü-
hendisi Hüseyin Erkin, canlıla-
rın en önemli yaşam kaynağı-
nın su olduğunu söyledi. Erkin, 
“Dünyamızda ve gezegenimiz-
de başta insanlar olmak üzere 
tüm canlıların en önemli ya-

şam kaynağından biri olan su 
varlığıyla gezegenimizde olu-
şan ekosistemin de temel me-
kanizmasını yaratmaktadır. Bu 
mekanizma iklimsel ve meteo-
rolojik olaylarla kendi dinamiği 

içerisinde bir döngüde sürdü-
rülebilir bir şekilde devam et-
mektedir” dedi.  

Edirne’nin su sorunu “Su 
Kaynakları ve Yönetimi” pane-
liyle konuşuldu. Panel, Edirne 
Barosu Av. Hayrettin Belli Kon-
ferans Salonu’nda gerçekleşti-
rildi. Gerçekleşen panelde DSİ 
Emekli Bölge Müdür Yardımcı-
sı Yüksek Makine Mühendisi 
Hüseyin Erkin, Meteoroloji 
Mühendisi Birhan Dalkılıç, 
Jeoloji Mühendisi Can Yılmaz, 
Prof. Dr. Faruk Yorulmaz ve 
Avukat Çoşkun Molla suyun 
korunması hakkında konuşma 

gerçekleştirdi. Edirne Vali Yar-
dımcısı Turgut Subaşı, gelecek 
yıllarsa su savaşlarının yaşana-
bileceğini söyledi. Edirne Baro 
Başkanı Gökhan Karakoç, su 
kaynaklarının korunması ge-
rektiğini belirtti. Makina Yük-
sek Mühendisi Hüseyin Erkin 

ise afetlerin temelinde insan 
kaynağı olduğunu ifade etti.  

“Su kıt bir kaynak” 
Edirne Vali Yardımcısı Tur-

gut Subaşı, şunları söyledi: 
“Su çok kıymetli bir obje ve 

kıt aslında. Hele de zaman geç-
tikçe sanayinin arttığı ve çevre 
kirliliğinin fazlalaştığı iklim de-
ğişikliğinin çok yaşandığı dö-
nemlerden insanoğlu bunu da 
daha da fazla hissetmekte. Bir 
şey kıtsa ondan faydalanmak 
ve kullanmak için bazı kurallar 
gerekeceği açıktır. Bugün dün-
yamıza baktığımızda yaşadığı-
mız savaştan belki petrol şu an-
da ön planda olarak gözüküyor 
ama esasında belki de su sa-
vaşları onu takip edebilecektir. 
Bu çok önemli bir kıymettir. Ül-
kemizi biz su kaynakları bakı-
mından bol olduğunu zanne-

deriz ama zaman geçtikçe şunu 
fark ettik ki aslında su kıt bir 
kaynak.” 

“Su kaynaklarının  
korunması gerekiyor” 
Edirne Baro Başkanı Gök-

han Karakoç, şunları kaydetti: 
“Yalnızca doğal bir kaynak 

olmayıp aynı zamanda temel 
bir insan hakkının da konusu-
nu oluşturan alternatifsiz, stra-
tejik ve zamanla tükenebilen 
bir element olan su ve suya eri-
şim yaşam hakkının da ayrıl-
maz bir parçası olmakla sosyal 
devlet ilkesinin de en somut 
yansımalarından birini teşkil 
etmektedir. Bu yönüyle su me-
selesi sadece teknik ve çevresel 
değil aynı zamanda çok önem-
li bir hukuki sorun olarak karşı-
mıza çıkmaktadır. İnsanoğlu ta-
rafından inşa edilmiş tüm ka-
dim yerleşimlerde olduğu gibi 
mazisi birkaç bin yıla uzanan 
güzel şehrimizde de kuruluşun-
dan bu yana suyla şekillenmiş 
bir tarih ve kültüre sahiptir. An-
cak bugün geldiğimiz noktada 
iklim değişikliği, nüfus artışı ve 
çevresel baskılar su kaynakları-
nın korunması ve adil biçimde 
yönetilmesi gerektiğini her za-
mankinden daha güçlü bir şe-
kilde karşımıza çıkarmaktadır.” 
“Afetlerin temelinde insan 

kaynağı yatmaktadır” 
Makina Yüksek Mühendisi 

Hüseyin Erkin, şunları söyledi: 
“Dünyamızda ve gezegeni-

mizde başta insanlar olmak 
üzere tüm canlıların en önemli 

yaşam kaynağından biri olan 
su varlığıyla gezegenimizde 
oluşan ekosistemin de temel 
mekanizmasını yaratmaktadır. 
Bu mekanizma iklimsel ve me-
teorolojik olaylarla kendi dina-
miği içerisinde bir döngüde 
sürdürülebilir bir şekilde de-
vam etmektedir. Zaman zaman 
iklimsel ve meteorolojik olaylar 
afetlere sebep olmaktadır. Bu 
afetlerin temelinde de maalesef 
insan kaynağı yatmaktadır. İn-
sanların yaratmış olduğu se-
beplerden dolayı zarar görüp 
yaşamaktayız.”  

Haber Büşra Akıllı 

“Canlıların en önemli yaşam kaynağı su”

Edirne Sosyal Bilimler Lisesi’nde anlamlı bir edebiyat etkin-
liği gerçekleştirildi. Türk Dili ve Edebiyatı öğretmeni Sedat Sa-
yın moderatörlüğünde düzenlenen 3. Okur-Yazar Buluşması, 
öğrencilerle yazarı bir araya getirdi. 

“Okuyorum Yazıyorum” projesi kapsamında ve okulun Kü-
tüphane Kulübü iş birliğiyle gerçekleştirilen söyleşinin konuğu, 
öğretmen-yazar Tuba Yavuz oldu. Etkinlikte, yazarın mistik bir 
atmosfer üzerine kurguladığı Marifet’in Marifeti adlı romanı ele 
alındı. Kitabı önceden okuyan öğrencilerin yönelttiği sorularla 
söyleşi oldukça akıcı ve etkileşimli bir şekilde ilerledi. 

Program, okul müdürü Kamil Andıç’ın yazara çiçek takdim 
etmesi ve teşekkür konuşmasının ardından imza töreniyle de-
vam etti. Okul kütüphanesinde gerçekleşen imza etkinliğinde 
öğrenciler, yazarla birebir sohbet etme fırsatı da buldu. 

Etkinlik sonunda öğrenciler, bu buluşmanın kendilerinde 
okuma ve yazmaya yönelik olumlu duygular uyandırdığını ifa-
de etti. Toplu fotoğraf çekimiyle program sona erdi.  

Haber Simge Sezen

Sosyal Bilimler Lisesi’nde  
okur yazar buluşması

SubaşıKarakoç
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GPRS KULLANIM HİZMETİ ALINACAKTIR
Su ve Kanalizasyon Müdürlüğü GPRS kullanım hizmeti alım işi hizmet alımı 4734 
sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edile-
cektir. 
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır: 
İhale Kayıt Numarası (İKN):2026/531140 
1- İdarenin 
1.1. Adı : EDİRNE BELEDİYE BAŞKANLIĞI - SU VE  

KANALİZASYON MÜDÜRLÜĞÜ 
1.2. Adresi : EDiRNE BELEDiYE BAŞKANLIĞI SU ve KANALİZASYON 

MÜDÜRLÜĞÜ EDİRNE MERKEZ/EDİRNE 
1.3. Telefon numarası : 02842129926 
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği internet sayfası  

: https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/ 
2- İhalenin 
2.1. Tarih ve Saati : 03.04.2026 - 11:00 
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres: Edirne Belediye Başkanlığı Destek  

Hizmetleri Müdürlüğü Satın Alma Birimi Babademirtaş  
Mahallesi Tekkekapı Caddesi Saraçhane Mevkii Ek Hızmet 
Bınası No:1 22020 - MERKEZ / EDİRNE 

3- İhale konusu hizmet alımının 
3.1 Adı : Su ve Kanalizasyon Müdürlüğü GPRS kullanım hizmeti 

alım işi 
3.2. Niteliği, türü ve miktarı : 26 Kalem 

Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde 
bulunan idari şartnameden ulaşılabilir. 

3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer : Edirne Merkez 
3.4. Süresi/teslim tarihi : İşe başlama tarihinden itibaren 9(Dokuz) aydır 
3.5. İşe başlama tarihi : Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 5 gün içinde işe 
başlanacaktır. 
4- Katılım ve yeterlik kriterleri: 
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir: 
4.1.1. Teklif mektubu. 
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler: 
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler. 
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler. 
4.1.3. Geçici teminat. 
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi. 
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gere-
ken kriterler: 
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir. 
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gere-
ken kriterler: 
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir. 
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir. 
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir. 
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını in-
dirmeleri zorunludur. 
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üze-
rinden gönderilecektir. 
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen bi-
rim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde 
vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme im-
zalanacaktır. 
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir. 
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tu-
tarda geçici teminat vereceklerdir. 
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır. 
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 45 (KırkBeş) takvim gü-
nüdür. 
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez. 
15- Diğer hususlar: 
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (R) : Diğer Hizmetler/0,78 
Teklifi sınır değerin altında kalan isteklilerden Kanunun 38 inci maddesine göre açıkla-
ma istenecektir.

AK Parti Edirne İl Başkanı Belgin İba, 26 Mart Balkan Şehitlerini An-
ma Günü dolayısıyla mesaj yayımladı. Mesajında Türk milletinin yaptığı 
fedakarlıkların hiçbir zaman unutulmayacağına dikkat çeken İba, bu fe-
dakarlıklar sayesinde bugünlere gelindiğini hatırlattı. 

26 Mart Balkan Şehitlerini Anma Günü dolayısıyla mesaj yayımlayan 
AK Parti Edirne İl Başkanı Belgin İba, Türk milletinin tarih boyunca gös-
terdiği fedakarlıkların asla unutulmayacağını belirtti. İba, özellikle Balkan 
Savaşları sırasında hayatını kaybeden şehitlerin, milletin birlik ve bera-
berlik ruhunun en önemli simgeleri olduğunu ifade etti. 

Edirne'nin 1912 yılında Balkan Devletleri'nin Osmanlı İmparatorlu-
ğu'na karşı giriştiği Balkan Savaşı'nda Mehmet Şükrü Paşa'nın kuman-
dasında 155 gün kahramanca savunulmasına karşın, 26 Mart 1913'de 
işgal edildiğine değinen İba, "İşgalle birlikte Sarayiçi mevkiinde esir tutu-
lan binlerce vatan evladı günlerce hayatta kalma mücadelesi vermiş, an-
cak açlık ve salgın hastalık nedeniyle şehit düşmüştür. 26 Mart'ta işgale 
uğrayan Edirne, Enver Paşa komutasındaki birliklerimiz tarafından; 21 
Temmuz 1913'te yeniden vatan topraklarına katılmıştır." dedi. 

Türk Milletindeki bu vatan sevgisinin en büyük zenginlik ve en büyük 
güç olduğunu söyleyen İba, "Bugünkü varlığımızı yurdunu savunmak 
için şehit olan milletimize ve askerlerimize borçluyuz. Sarayiçi'nde esir tu-
tulan birçok askerimiz, sivilimiz ve çocuklarımız günlerce hayatta kalma 
mücadelesi vermiş, en sonunda teslim olmak zorunda kalmışlardır. Allah 
bir daha milletimize ve devletimize böyle acı günler yaşatmasın." İfade-
lerine yer verdi. 

Balkan coğrafyasının Türk milleti için tarihi, kültürel ve manevi açı-
dan büyük bir anlam taşıdığını vurgulayan İba, “Aziz milletimiz, tarih bo-
yunca bağımsızlığı, vatanı ve bayrağı uğruna büyük bedeller ödemiştir. 
26 Mart Balkan Şehitlerini Anma Günü, bu fedakarlıkların en anlamlı şe-
kilde hatırlandığı günlerden biridir. Balkan Savaşları döneminde ecdadı-
mız, büyük bir mücadele vererek vatan topraklarını savunmuş, bu uğur-
da sayısız kahramanımız şehadet mertebesine ulaşmıştır. Bugün bizlere 
düşen en önemli görev, onların emanetine sahip çıkmak ve aziz hatırala-
rını daima yaşatmaktır.” dedi. 
Şehitlerin canları pahasına koruduğu bu topraklarda bugün özgürce 

yaşayabilmeyi onların kahramanlıklarına borçlu olduklarını dile getiren 
İba, "Milletimizin birlik ve beraberliği, tarih boyunca karşılaştığı tüm zor-
lukların üstesinden gelmesini sağlamıştır. Aynı kararlılık ve inançla gele-
ceğe yürümeye devam edeceğiz. Ecdadımızın mirasına sahip çıkarak, ül-
kemizi her alanda daha ileriye taşımak için çalışmayı sürdüreceğiz.” ifa-
delerine yer verdi. 

Balkan Şehitlerini Anma Günü’nün, geçmiş ile gelecek arasında güç-
lü bir bağ kurduğunu ifade eden İba, genç nesillerin tarih bilinciyle yetiş-
mesinin önemine de değindi.  

Edirne'nin tarihine unutulmaz iz bırakan Balkan Savaşları'nın yıl dö-
nümü vesilesiyle Ulu Önder Gazi Mustafa Kemal Atatürk başta olmak 
üzere Vatan uğruna canlarını feda eden tüm şehitleri rahmet, minnet ve 
şükranla andıklarını söyleyen İba, "Aziz hatıraları daima kalbimizde ya-
şayacak, emanetleri sonsuza kadar korunacaktır. Ruhları şad, mekânları 
cennet olsun.” dedi. Haber Merkezi 

Basın:2431257

‘Türk milletinin 
fedakarlıkları unutulmayacak’

26 MART 2026Sayfa - 8 GAZETESÝ

Erzurum Dostluk Grubu Derneği Başkanı 
Mehmet Özdek, Edirne Valisi Yunus Sezer'i zi-
yaret etti. 

Valilikten yapılan açıklamaya göre Özdek 
ve yönetim kurulu üyeleri, Sezer'e ziyaret ger-
çekleştirdi. Özdek ziyarette, derneğin çalışma-
ları hakkında Sezer'e bilgi verdi. Sezer de ziya-
retten duyduğu memnuniyeti dile getirerek Öz-
dek ve yönetimine teşekkür etti. (aa)

Erzurum Dostluk Grubu Derneği’nden ziyaret



Edirne Süheyl Ünver Mesle-
ki ve Teknik Anadolu Lisesi öğ-
retmeni ve öğrencileri, Alman-
ya’nın Münih şehrindeki bir 
yaşlı bakımevinde 3 haftalık 
staj programına katılarak dene-

yim kazanma şansı yakaladı.  
2025-1-TR01-KA121-VET-

000333147 numaralı İl Milli 
Eğitim Müdürlüğü Akreditas-
yon Programında    Edirne Sü-
heyl Ünver Mesleki ve Teknik 

Anadolu Lisesi öğretmeni Se-
zen Şafak, öğrenciler Bedirhan 
Durgut, Ege Bilen, Göktuğ 
Kanberiz, Almanya Münih şeh-
rindeki AWO isimli gündüz ve 
yaşlı bakımevinde 3 haftalık 
staj programına katılarak Edir-
ne’ye döndü. Aynı zamanda 
Edirne Süleyman Demirel Fen 
Lisesinden 5 öğrenci, 1 öğret-
men, Edirne Mesleki Eğitim 
Merkezinden 2 öğrenci ve 1 öğ-
retmen de Almanya’nın Münih 
ziyaretine katıldı. 

Stajını tamamlayan öğret-
men ve öğrencilere katılım bel-
geleri verildi. Program sonunda 
yapılan açıklamada, Edirne Va-
liliği ve Edirne İl Milli Eğitim 
Müdürlüğü’ne teşekkür edildi.  

“İş ortamına uyum  
sağlamayı öğrenirler” 
Yapılan açıklamada, öğren-

cilerin hedeflediği deneyimler 
şu şekilde açıklandı:  

“Okulda öğrenilen teorik 
bilgilerin gerçek hasta ortamın-
da uygulanmasını sağlar. Öğ-
renciler hasta bakımı, hijyen, 
beslenme ve ilaç takibi gibi ko-
nuları uygulamalı olarak öğre-
nir. Staj sayesinde öğrenciler 
sağlık kurumlarının işleyişini, 
ekip çalışmasını ve hasta ile ile-
tişimi deneyimleyerek mesleğe 
daha hazırlıklı hale gelir. Yaşlı 
ve hasta bireylerle çalışmak sa-
bır, anlayış ve güçlü iletişim ge-
rektirir. Bu süreç öğrencilerin 
empati kurma ve insanlarla 

doğru iletişim kurma becerileri-
ni geliştirir. Hasta ve yaşlı bakı-
mında küçük bir hata bile 
önemli sonuçlar doğurabilir. 
Staj süreci öğrencilerin dikkatli, 
disiplinli ve sorumluluk sahibi 
bireyler olmasını sağlar. Staj, 
öğrencilerin bu mesleğin kendi-
lerine uygun olup olmadığını 
görmelerine yardımcı olur. Aynı 
zamanda iş ortamına uyum 

sağlamayı öğrenirler. Projeler 
farklı okullardan oluşmasına 
rağmen üç okul arasında dost-
luk ve arkadaşlık bağı oluşmuş-
tur. Gerek kendi aralarında ge-
rekse Almanya Münih’te ziya-
rette bulunduğu kurumlarda 
farklı gözlemlerde bulunarak 
deneyimlerini birbirleri ile pay-
laşmışlardır.”   

Haber Tunç Eryonar

Türkiye İstatistik Kurumu’nun işgücü istatistikle-
rine göre Türkiye’de işsizlik oranı yüzde 8,3 seviye-
sinde gerçekleşti. Edirne’de işsizlik oranı yüzde 7,3, 
Tekirdağ’da yüzde 7,8, Kırklareli’nde ise yüzde 7,5 
olarak gerçekleşti.  

TÜİK’in Hane halkı İşgücü Araştırması sonuçla-
rına göre; 15 ve daha yukarı yaştaki kişilerde işsiz 
sayısı 2025 yılında bir önceki yıla göre 147 bin kişi 
azalarak 2 milyon 966 bin kişi oldu. İşsizlik oranı ise 
0,4 puan azalarak yüzde 8,3 seviyesinde gerçekleş-
ti. İşsizlik oranı erkeklerde yüzde 6,8 iken kadınlar-
da yüzde 11,3 olarak tahmin edildi. 

İSTİHDAM ORANI YÜZDE 49,0 OLDU 
 İstihdam edilenlerin sayısı 2025 yılında bir ön-

ceki yıla göre 54 bin kişi azalarak 32 milyon 566 bin 
kişi, istihdam oranı ise 0,5 puan azalarak yüzde 
49,0 oldu. Bu oran erkeklerde yüzde 66,4 iken ka-
dınlarda yüzde 32,1 olarak gerçekleşti. 

İŞGÜCÜNE KATILMA ORANI YÜZDE 53,5 
OLARAK GERÇEKLEŞTİ 

 İşgücü 2025 yılında bir önceki yıla göre 200 bin 
kişi azalarak 35 milyon 533 bin kişi, işgücüne katıl-
ma oranı ise 0,7 puan azalarak yüzde 53,5 olarak 
gerçekleşti. İşgücüne katılma oranı erkeklerde yüzde 
71,3, kadınlarda ise yüzde 36,2 oldu. 

 GENÇ NÜFUSTA İŞSİZLİK ORANI YÜZDE 
15,3 OLDU 

 15-24 yaş grubunu kapsayan genç nüfusta iş-

sizlik oranı 2025 yılında bir önceki yıla göre 1 puan 
azalarak yüzde 15,3 oldu. Bu yaş grubunda işsizlik 
oranı; erkeklerde yüzde 11,7, kadınlarda ise yüzde 
22,1 olarak tahmin edildi. 

İSTİHDAMIN YÜZDE 59,0'I HİZMET SEKTÖ-
RÜNDE YER ALDI 

İstihdam edilenlerin yüzde 14,0'ı tarım, yüzde 
20,2'si sanayi, yüzde 6,8'i inşaat, yüzde 59,0'ı ise 
hizmet sektöründe yer aldı. Bir önceki yıl ile karşı-
laştırıldığında hizmet sektörünün payı 1,1 puan, in-
şaat sektörünün payı 0,2 puan artarken, tarım sek-
törünün payı 0,8 puan, sanayi sektörünün payı ise 
0,5 puan azaldı. 

 2025 yılında 4 milyon 560 bin kişi tarım sektö-
ründe, 6 milyon 578 bin kişi sanayi sektöründe, 2 
milyon 224 bin kişi inşaat sektöründe, 19 milyon 
204 bin kişi hizmet sektöründe istihdam edildi. Bir 
önceki yıl ile karşılaştırıldığında istihdam edilenlerin 
sayısı tarım sektöründe 267 bin, sanayi sektöründe 
168 bin kişi azalırken, inşaat sektöründe 62 bin, hiz-
met sektöründe 318 bin kişi arttı. 

 ATIL İŞGÜCÜ ORANI YÜZDE 29,7 OLDU 
 Zamana bağlı eksik istihdam, potansiyel işgücü 

ve işsizlerden oluşan atıl işgücü oranı 2025 yılında 
bir önceki yıla göre 3 puan artarak yüzde 29,7 oldu. 
Zamana bağlı eksik istihdam ve işsizlerin bütünleşik 
oranı yüzde 19,6 iken, işsiz ve potansiyel işgücünün 
bütünleşik oranı yüzde 19,9 olarak gerçekleşti. 

EN DÜŞÜK İŞSİZLİK ORANINA SAHİP İL AR-
DAHAN OLDU 

İşsizlik oranı en düşük il yüzde 4,0 ile Ardahan 
iken, işsizlik oranı en yüksek il yüzde 13,8 ile Hak-
kari oldu. En yüksek istihdam oranı yüzde 58,1 ile 
Artvin ilinde gerçekleşti. En düşük istihdam oranı 
ise yüzde 32,9 ile Hakkari ilinde oldu.  

Haber Merkezi 

Yeniden Refah Partisi Edirne İl Başkanı Hakan Çalışkan, ma-
zota gelen zamları eleştirerek “Bayram arifesinde dahi çiftçileri-
mize yönelik destek ödemelerinin tamamlanmamış olması, üreti-
cimizin içinde bulunduğu zor tabloyu açıkça ortaya koymakta-
dır” dedi. 

Çalışkan, mazotun litre satış fiyatının 75 liraya dayandığını 
ifade etti. Çalışkan, çiftçilerin mazota gelen zamlardan dolayı 
ürününü ekmekte zorluk çekeceğini kaydetti. 

Çalışkan, şunları ifade etti: 
“Mazotun 75 TL’ye dayandığı, gübre ve diğer girdi maliyetle-

rinin katlandığı bir dönemde; çiftçimiz tarlasını nasıl ekeceğini 
kara kara düşünmektedir. Üretimin temel taşı olan çiftçimizin bu 
şekilde yalnız bırakılması kabul edilemez. Çiftçiye verilecek des-
tek bir lütuf değil, devletin asli görevidir. Desteklerin zamanında 
ve eksiksiz ödenmesi şarttır. Aksi halde sadece çiftçimiz değil, 
tüm toplum bundan olumsuz etkilenecek, gıda arzında ciddi sı-
kıntılar yaşanacaktır. Çiftçimizin emeğinin karşılığını aldığı, üreti-
min desteklendiği bir Türkiye için mücadelemizi kararlılıkla sür-
düreceğiz.” Haber Merkezi

Öğrenciler Almanya deneyimi kazandı
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En düşük işsizlik Edirne’de 

Çalışkan’dan mazot zammı çıkışı



Edirne’yi Tanıtma ve Tava 
Ciğer Kalite Koruma Derneği 
Başkanı Uğurcan İmrak, tava 
ciğere gelen zammın ciğerci es-
nafı için bir çözüm olmadığını 
söyledi. İmrak, “Ciğer zammı-

nın gelmesi biz esnaflar için çö-
züm değil. Çünkü her gelen 
zammın arkasından zaten fiyat 
yükseldiği için bir müşteri kay-
bı yaşıyoruz. Bununla birlikte 
kar edilme olayı artık maalesef 
neredeyse yok denecek kadar 
oluyor” dedi. 
İmrak, tava ciğere gelen 

zamma vatandaşların da tepki 
gösterdiğini söyledi. İmrak, ta-
va ciğere 2 ayda bir zam tarife-
si uygulandığını, işletme olarak 
son aşamada zamlı fiyattan sa-
tış yaptıklarını ifade etti.  

 
“2 ayda bir tarife çıkıyor” 
İmrak, şunları kaydetti: 
“2025 yılının Ekim ayında 

ticaret odası tarafından bir zam 
uygulandı. Yılın son ayında da 
lokantacılar odası tarafından 
bir zam uygulandı. Biz lokanta-
cılar odasına bağlı bir işletme-

yiz. Bize zam sonradan geldi 
ama şöyle bir şey var, ciğer 
zammının gelmesi biz esnaflar 
için çözüm değil. Çünkü her 
gelen zammın arkasından za-
ten fiyat yükseldiği için bir 
müşteri kaybı yaşıyoruz. Bu-
nunla birlikte kar edilme olayı 
artık maalesef neredeyse yok 
denecek kadar oluyor. Çünkü 
‘tarife çıktı, çıkacak, başvurusu 
yapıldı’ deniyor. Sakatatçı çok 
bekliyor. Hemen zammını ver-
miş oluyor. Bilmiyorum neye 
istinaden, nasıl yapılıyor bu iş-
ler. Ben çok doğru bulmuyo-
rum. Gelen müşterinin tabi ki 
tepkisi oluyor. Özellikle Edirne 
halkı bu konuda muzdarip kalı-
yor. Biz de Edirne’nin en eski 
ciğercilerinden olarak ve en es-
ki işletmecilerinden biri olarak 
mümkün mertebe ciğere en 
son aşama geçiş yapıyoruz. 
Geçişimiz de mecburiyetten 
oluyor. Çünkü sakatatçı bize 
birkaç defa zam uyguladığında 
mecburen biz de geçiyoruz. Sık 
sık tarifenin değişmesini çok 
uygun bulmuyorum. Benim 
çocukluğumda tarifeler 2-3 yıl-
da bir çıkardı. Özellikle pande-
miden beri neredeyse 2 ayda 
bir tarife çıkıyor. Çok uygun 
bulmuyorum.”  

Haber Büşra Akıllı 

Lalapaşa Şalvar Gecesi’ne 
hazırlanıyor

Lalapaşa Belediyesi, baharın gelişini kutlamak amacıyla gele-
neksel “Şalvar Gecesi” etkinliği düzenleyecek. Lalapaşa Beledi-
ye Başkanı Zafer Sezgin Geldi, baharın coşkusunu birlikte yaşa-
mak isteyen tüm kadınları bu anlamlı geceye katılmaya davet et-
ti. 

Etkinlik, 5 Nisan 2026 Pazar günü saat 19.00’da Lalapaşa 
Belediyesi Düğün Salonu’nda gerçekleştirilecek. 

Başkan Geldi, bu özel gecenin birlik ve beraberliği pekiştiren 
önemli bir buluşma olacağını vurgularken, tüm kadınların Şalvar 
Gecesi’ne davetli olduğu ifade etti. Haber Tunara Eryonar

Ciğerci zam istemiyor
Sayfa - 10 26 MART 2026

Edirne ve Kırklareli'nde 
15 düzensiz göçmen yaka-
landı. 

Edirne'de güvenlik güç-
leri, kent genelindeki dene-
timlerde 9 yabancı uyruklu-
nun yasa dışı yollarla yurda 
girdiğini tespit etti. 

Yakalanan yabancı uy-
ruklular, işlemlerinin ardın-
dan İl Göç İdaresi Müdürlü-
ğüne gönderildi. Kırklare-
li'nde de güvenlik güçleri, il 
genelinde 6 düzensiz göçmeni yakaladı. İşlemleri tamamlanan 
göçmenler, Pehlivanköy Geri Gönderme Merkezine teslim edildi. 
(aa)

GAZETESÝ

15 düzensiz göçmen yakalandı

İmrak


